

面对四川寄来的投递信息不全信件,小塘邮政支局投递员罗翠花不抛弃不放弃

战友情断四十载 绿衣信使助梦圆

通讯员 谢迎春 孙朝辉 李金秀

3月23日,新邵县小塘邮政支局收到了一封特殊的感谢信,这是来自四川绵阳一位老大爷汤振毅的真诚感谢,汤老先生还特意通过114台查询到小塘邮政支局的电话,请求营业员一定要帮他吧感谢信粘贴到邮政支局门口,以表感谢。

这是一封“加西亚”式的信件,没有确切地点,没有联系方式,只有一个战友的姓名和一个模糊的位置。但是,这个“漂流瓶”历经了艰辛浮沉,却安然无恙地到达了“彼岸”。

2020年1月底,正值新邵县新冠肺炎疫情日趋严峻,各乡镇采取严密的隔离措施,所有乡村道路被网格化隔离,车辆无法通行时,身为小塘邮政支局投递员的罗翠花多次外出投递邮件均被阻隔,不得不

电话告知客户,邮件投递暂时受阻。

1月28日,罗翠花接完邮车排班后,其中有一封信息“残缺”的信件,地址上写着:“湖南省邵阳市新邵县小塘镇桂花村,收件人孙忠秀”。由于信件没有收件人电话,罗翠花特意向桂花村支书电话打听了孙忠秀的联系方式,老书记却答复查无此人。罗翠花放心不下,再三向老书记提供细节,在反复确认后只得无奈作罢。

这封来自四川的信件错写了地址,也无联系方式,几乎铁定成了“悬案”,它的归宿只能是遗憾“遣返”。

从“家书抵万金”再到“一封信,一颗心”,身在平凡岗位的罗翠花始终怀揣着“人民邮政为人民”的信念,心中的使命感在不断地告诫着自己,这封信就这样终止在自己手里了吗?细薄数纸的信件瞬间变成了沉甸甸的责任。

罗翠花根据邮件封面信息拨打了寄件人汤振毅的电话,才知道这是一封寄给已经失联43年的老战友的思念之信,老人只依稀记得战友的大概地址,能确认的只有“新邵”“孙忠秀”这些少量的信息,他只是试试运气地寄出这封很可能无法查收的信件。说话间,老人非常恳切地希望罗翠花帮他好好地找一找。

“战友情比山高比海深”,这是多么真挚的友谊。哪怕“大海捞针”,最终只是“镜中水花”,罗翠花都义无反顾地接下了这个神圣的请求,当下表示将尽自己最大的努力实现老人的愿望。在内心深处,她同样盼望着40多年的情谊能够在自己手中“春暖花开”。

疫情给罗翠花的寻人之路带来了诸多不便,不能到实地走访,派出所也没有正常上班,漫无目的地寻找犹如大海捞针。于是,罗翠花想到了在小塘工作时间最长的原投递员严

华。两个“臭皮匠”一合计,首先通过年龄及姓氏辈分缩小了搜寻范围,并锲而不舍向各村的支书和熟人打去求助电话,终于在联系了10余个村子后,得知“孙”姓“忠”字辈的老人,还有原言栗乡红星村一人健在。罗翠花喜出望外,立即联系了原红星村村支书,村支书确认有孙忠秀这个人,年轻时候也当过兵。数经周折,这封信终于“指定位置”。

孙忠秀老人收到信件时心情十分激动,立刻向阔别43年的老战友打去电话,两人激动万分,互诉衷肠。

“虽然这封信的地址不对,也没有联系电话,但是我没有放弃,心里想着如何才能帮他找到老战友。尽管花了不少时间,好在结果很圆满!”罗翠花很平静地接受着世人的赞誉。这封感谢信在她心中烙下了深深的印记,不仅让她重新认识了自己,也对自己的工作有了重新定位。

新邵渔政加大执法力度

收缴可视锚鱼器 处罚违法人

记者 童中涵
 通讯员 刘艳 刘雪

本报讯 3月27日,记者从新邵渔政部门获悉:针对县内资江两岸出现的大量利用可视锚鱼器捕鱼,严重影响亲鱼产卵繁殖的行为,新邵县畜牧水产事务中心渔政执法队加大打击力度,收缴了可视锚鱼器15副,放回已捕获亲鱼11条,行政处罚3人,责令违法者放流16万尾鱼苗用于生态修复。

据介绍,查获的可视锚鱼器是在传统的钓鱼工具上加装水下探头、显示器和多颗特大号锚钩,属于禁止类捕捞工具。鱼类出现在鱼钩附近,探头就可以将水下画面实时传送回显示屏,因此捕获率极

高,鱼类难以逃脱。同时,该类工具锚钩大并且锋利,能够轻松刺穿鱼类身体,对鱼造成致命性损伤,生还几率极小。可视锚鱼器操作简便,一旦失去有效管控,将对资江流域鱼类资源造成极大破坏。

自2019年12月1日起,资水新邵段国家级水产种质资源保护区实行全面禁捕,所有捕捞船只、捕捞渔具必须全部上岸。2020年新年伊始,新邵县畜牧水产事务中心召开了护渔专题会议,制定了“新邵渔政亮剑行动2020”专项执法行动方案,明确要求严厉打击(保护区内)一切捕捞行为,清理取缔(保护区内)一切非法捕捞渔具,为鱼类提供繁衍生息的安全环境。

(上接1版)

不能让抗疫成果付诸东流

明天就是农历二月十九日,是民间流传的“观音菩萨生日”。

往年,静佛庵香火鼎盛,人员聚集,流动量大。

在这个特殊时期必须要守好。防火安全也不能松。

希望大家没有放松警惕……

不要让防疫抗疫的努力工作付诸东流。

——选自刘哲2020年3月11日日记

为了能及时劝返前来双清区静佛庵祈福的居民,刘哲和社区工作人员从3月11日10时30分就守在了静佛庵前。“特殊时期,今天不能聚集,您在家里祈福也是一样的。”对

于每一个前来祈福的人,刘哲都面带笑容,客客气气地劝导,大家也都非常配合。这一守就是一个通宵,一直到12日的12时,确定静佛庵不会再有人聚集后,刘哲才从这个卡点退下来。当天下午,他带着满身的疲倦,又奔向联防联控的第一线。

“疫情什么时候结束,咱们就坚守多久!疫情不退,我就不退。”刘哲说道。目前为止,他的日记本已经写了厚厚一沓,“有时候忙起来,我就只简单记录几笔,但我会坚持写下去。这本日记本,不仅仅记录着我的抗疫工作,它还会在今后的工作和生活中,持续不断地勉励我、提醒我。”



种类从97种增加到现在的123种

候鸟过城步 振翅报平安

阳望春 唐承元

本报讯 3月27日,城步苗族自治县林业局有关负责人介绍,截至目前,位于湖南南山国家公园里的金童山国家自然保护区、白云湖国家湿地公园候鸟野外观测站,在今年不到2个月的时间里,监测到过境候鸟种类上百种、90余万只,较去年同期增加9万余只,为历史新高。

湖南南山国家公园位于湘西南边陲越城岭山脉与雪峰山脉交会处,森林覆盖率达86.5%,境内有2条千年候鸟迁徙通道,分别是:澳

大利亚—西岩镇—城步县城—白毛坪乡—广西资源飞往东亚,西伯利亚—西岩镇—城步县城—丹口、五团镇—广西龙胜飞往南亚。

近年来,为给过境候鸟提供安全的栖息和迁徙环境,湖南南山国家公园管理局携手城步苗族自治县人民政府加强监管,严厉打击非法网捕、猎杀、毒杀以及干扰候鸟迁徙等违法犯罪活动,接力为候鸟迁徙保驾护航。

自2018年4月28日起至2020年4月27日,湖南南山国家公园对十万古田、金童山、十里平坦3处严格保护区实行封禁管

理,在切实保护好严格保护区的水域、湿地、林地、林木、野生动植物、人文景观等资源的同时,吸引了众多鸟类。

同时,湖南南山国家公园积极开展候鸟保护巡回宣传教育,吸引志愿者、爱鸟人士等社会力量参与野外巡护;累计投放鲫鱼、鲤鱼、鲢鱼等鱼苗上万公斤,修复完善湿地生态系统,使候鸟食物多样性明显提高。

目前,留居湖南南山国家公园的候鸟数量比公园筹建时首次科学考察增加了8000多只,候鸟种类也从97种增加到现在的123种。